

La reunión del Comité Nacional del Partido Socialista

De ella deberá salir más fortalecida aún la unidad de todo el pueblo

El Comité Nacional del Partido Socialista Obrero Español ha comenzado bajo los mejores auspicios su reunión plenaria. De la importancia de este comicio se viene hablando estos días con gran interés, ya que ha de tratarse en él, con preferencia, el problema de la unidad interna del Partido Socialista y, en general, con todas las fuerzas democráticas del pueblo que luchan mancomunadamente por la libertad e independencia de España.

Nuestro Partido, al saludar al Comité Nacional del Partido Socialista, lo hace con la esperanza fundada de que entre los problemas capitales que han de ocupar la atención preferente de las camaradas socialistas figure el de la acción común con nosotros. Precisamente nos encontramos a pocos días del primer aniversario del pacto de acción común entre ambos partidos. El balance de este pacto en un año nos ha proporcionado una serie de experiencias valiosísimas que podemos registrar diariamente con ejemplos magníficos que demuestran que allí donde la unidad entre ambos partidos ha sido más firme, los resultados se han visto coronados por el éxito más rotundo. La ayuda que esto ha significado para nuestro Gobierno de unión nacional es palpable en hechos concretos, como el del forjamiento de la unidad dentro del Ejército y en los lugares de producción.

En la primera reunión, el jefe del Gobierno, doctor Negrín, ha dicho estas palabras que nosotros subrayamos: "A pesar de pertenecer a un partido para el que guardo todas mis devociones, mi actitud está presidida por la formación heterogénea que representa la unidad del pueblo español en la lucha por su libertad y su independencia." Subrayamos esta orientación, repetimos, porque ella constituye la base de la movilización de nuestro pueblo en la lucha contra las fuerzas invasoras.

En una situación grave como la que atravesamos, los camaradas del Comité Nacional del Partido Socialista tienen ante sí tareas ingenuas a las cuales han de contribuir poderosamente en su solución para, junto a todas las demás fuerzas antifascistas, y especialmente con el Partido Comunista, hacer más firme e invulnerable la resistencia de nuestra patria contra el fascismo.

Por estas razones, esperamos que el Partido hermano, en las deliberaciones que celebra, adoptará resoluciones y acuerdos que sirvan para solidificar definitivamente la unidad obrera y antifascista, base fundamental de nuestra victoria.

¡Proletarios de todos los países, uníos!

ORGANO CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA (S.E.I.C.)

Madrid, martes 9 de agosto de 1938 15 cts. Alfonso XI, 4. - Teléfono 21090. - Cuarta época. - Núm. 833 (1.54.)



HA MUERTO CONSTANTINO STANISLAWSKY

ANTE el Madrid sereno de la guerra llega hoy la noticia de la muerte de Stanislavsky. Todos los que de cerca miran el movimiento teatral soviético conocen este nombre. Nombre que no designa una persona únicamente, sino un modo de sentir, una fórmula admirable de ingenio estético. Su vida fue uno de esos casos de vocación que ningún riesgo puede torcer. Su padre vive en los tiempos en que los zares, anulando el monopolio de los teatros imperiales, dan cabida a la iniciativa burguesa particular. Su abuela ha sido una gran actriz francesa.

En este ambiente teatralizado, Stanislavsky comienza su vida. Primero es un grupo de amigos, los que representan privadamente. Pero en 1888 se transforma en la Sociedad Artística Literaria, donde reina en torno de una escena lo mejor de la intelectualidad moscovita. En uno de sus viajes conoce el teatro libre de Antoine. Ha visto también representar a los Meiningen de "tournee" en Moscú. Se influencia de ambos y comienza su escuela realista. ¡Cuánto trabajo para hacer comprender el arte de sus autores, despojados del romanticismo actual! En la madurez de su talento va "a la busca de verdades conocidas desde hace años", y encuentra en su camino a Meyerhold y Danchenko. El teatro artístico se inaugura en 1902. Se casa con Lilla, primera actriz; y su grupo teatral busca revolucionar el arte. Como esta revolución ha de ser ética y estética, reúne sus actores en escuela. De ella proceden Meyerhold y los grandes directores rusos de hoy, Chejov, Gorki, Andreev, le deben también haber popularizado sus obras. Cuando llegó la Revolución de Octubre, el grupo, siempre generoso con los que comprendieron su lucha, le nombró su artista predilecto.

El teatro universal está de duelo. El teatro español une su sentimiento al del gran pueblo amigo, que ha perdido uno de sus mejores artistas.

"LA U. R. S. S.—DICE LITVINOF—NO ESTA DISPUESTA A QUE SEA ATACADO SU TERRITORIO"

Y ADVIERTE AL JAPON QUE HARA FRENTE A TODA EVENTUALIDAD No quedan soldados japoneses en el territorio soviético

Paris, 8 (12 n.).—Las noticias oficiales de ayer procedentes de Moscú informan que la Infantería japonesa había tomado la ofensiva; pero que las tropas soviéticas habían limpiado de agresores todo el territorio soviético. "Es interesante señalar que el parte de ayer no fué comunicado por la Agencia Tass sino por el Estado Mayor del primer Cuerpo de Ejército de la provincia marítima de Siberia, dirigido por el mariscal Blucher. Ese parte dice que las tropas japonesas se habían establecido en el lago Kasán, atacando y bombardeando el territorio soviético. Las tropas de la U. R. S. S., con ayuda de la Aviación, expulsaron del territorio soviético a las tropas japonesas, ocupando, además, los puntos fronterizos pertenecientes a la Unión Soviética. La Prensa de la U. R. S. S. da cuenta

de las manifestaciones de patriotismo en todas las Repúblicas Soviéticas y las advertencias que se hacen en todos los mítines a los agresores japoneses. Tokio intenta desmentir que sus tropas hayan sido expulsadas de Chang-Kup-Peng y de Chi-Tao-Ping; pero en Moscú se confirma la ocupación. También confirman de Moscú la entrevista celebrada anoche entre Litvinof y el embajador japonés Shigemitsu. El comisario de Negocios Extranjeros de la U. R. S. S. hizo observar al embajador japonés que después de las proposiciones pacíficas de Tokio, el 4 de agosto los japoneses habían continuado atacando a las tropas soviéticas. Litvinof subraya que o los japoneses intentan ocupar una parte del territorio soviético, o los militares japoneses quieren provocar a la U. R. S. S. una guerra

de responsabilidad caerá exclusivamente sobre el Japón. El embajador japonés propuso a Litvinof la cesación de las hostilidades y la creación de una zona neutral, que se extendería según la posición de las tropas soviéticas y japonesas en el momento del acuerdo. Las tropas se retirarían después a cierta distancia de las respectivas fronteras. Litvinof rechazó esa proposición declarando que sólo serviría para prolongar las hostilidades, porque hasta que no se llegara a la cesación de las hostilidades, cada una de las partes trataría de conquistar las mejores posiciones posibles. En cambio, Litvinof propuso una suspensión de las operaciones militares, después de que las dos partes tomaran el compromiso de no disponer un solo tiro ni pasar la línea fronteriza establecida. La U. R. S. S. insiste en que esta línea fronteriza sea la del acuerdo de 1886. Litvinof declaró también que nadie en la U. R. S. S. ataca ni quiere atacar el territorio del Manchukuo. Las conversaciones fueron vivas y el embajador japonés, al fin, se declaró dispuesto a estudiar la proposición de Litvinof. Este añadió que actualmente no hay un solo soldado japonés en territorio soviético, pero las tropas japonesas siguen atacando. Litvinof propuso que cada una de las dos partes se comprometiera a terminar las hostilidades y a retirar sus tropas. Y la Comisión de fronteras, nombrada para delimitarlas, podrá comenzar sus trabajos una vez restablecido el orden. La Comisión estaría integrada por dos soviéticos, un japonés y un representante del Manchukuo.—Agencia España.

"Es en Berlín -- dice -- y no en Praga donde hay que intervenir para salvar la paz"

EL MAYOR ATTLEE, EN CHECOSLOVAQUIA Praga, 8 (10 n.).—El "Prager Mittag" publica una carta abierta a Runciman, que dice, entre otras cosas: "El problema de hoy no es un problema interior checoslovaco. Sin Alemania que le emplee como pretexto nunca se hubiese planteado este problema, que no puede ser resuelto con una representación proporcional de los alemanes en la administración. Si se quiere salvar la paz no es en Checoslovaquia donde hay que intervenir. Hay que hacerlo cerca del Reich alemán."—Fabra.

TREINTA Y UN POLITICOS INGLESES EN EL PAIS AMENAZADO Praga, 8 (10 n.).—Un grupo de treinta y un políticos ingleses, entre los cuales se encuentra al jefe de la oposición parlamentaria laborista Attlee y el comandante Young, está actualmente en Carlow Vory. Realizan un viaje de estudios por Checoslovaquia.—Fabra.

El camarada González Peña que, junto con el camarada Anguiano, ha sido designado por la Ejecutiva de la U. G. T. para representar a esta entidad en el Congreso latinoamericano y en la Conferencia contra los bombardeos de ciudades abiertas.

El camarada González Peña que, junto con el camarada Anguiano, ha sido designado por la Ejecutiva de la U. G. T. para representar a esta entidad en el Congreso latinoamericano y en la Conferencia contra los bombardeos de ciudades abiertas.

EL CONSUL INGLES EN ALICANTE, GRAVEMENTE HERIDO POR LA AVIACION ITALIANA

Los aviones alemanes bombardean un hospital en Sitges, sin causar daños La agresión al mercante inglés por los pilotos de Mussolini fué, naturalmente, premeditada AVIACION.—En la mañana del día 6, seis trimotores italianos "Savala 81", procedentes de Mallorca, arrojaron gran cantidad de bombas en el casco urbano de Alicante. Entre las víctimas ocasionadas por esta agresión figuran el consul inglés, que resultó gravemente herido, y un capitán de la Marina mercante británica. En las últimas horas de ayer, los aviones de la invasión bombardearon los barrios marítimos de Valencia. Cae todo los explosivos cayeron en el mar, sin causar víctimas. A las 9.25 de hoy, cinco trimotores "Junker" bombardearon Sitges, lanzando once bombas contra el hospital, sin conseguir, por fortuna, su propósito. Los explosivos causaron la muerte de una mujer, cuatro mujeres y dos niños resultaron heridos. La agresión contra el buque inglés "Lake Lagan", reestrado en el parte de ayer fué precedida de un detestado reconocimiento, realizado por un hidro "Savola", que llegó a descender a 40 metros de altura, pudiendo comprobar perfectamente la nacionalidad del mercante, posteriormente bombardeado también por la Aviación Italiana.

Una de las pinturas murales que decoran el monumento erigido en Rosales a la memoria del padre del Socialismo español, Pablo Iglesias. La guerra de trinchera está allí, y la metralleta procedente de Roma y Berlín ha marcado cruelmente el panel que representa una escena de la vida del apóstol del Socialismo español.

Una de las pinturas murales que decoran el monumento erigido en Rosales a la memoria del padre del Socialismo español, Pablo Iglesias. La guerra de trinchera está allí, y la metralleta procedente de Roma y Berlín ha marcado cruelmente el panel que representa una escena de la vida del apóstol del Socialismo español.

Una de las pinturas murales que decoran el monumento erigido en Rosales a la memoria del padre del Socialismo español, Pablo Iglesias. La guerra de trinchera está allí, y la metralleta procedente de Roma y Berlín ha marcado cruelmente el panel que representa una escena de la vida del apóstol del Socialismo español.



—Ya supondrá usted, mister Chamberlain, que no tengo ninguna prisa en contestar a eso de la retirada de extranjeros. Los que yo quiero que se retiren de España son los españoles.

Dos colas conquistadas en la zona oriental de Levante

ATAQUES FASCISTAS RECHAZADOS EN LOS SECTORES DE PUEBLA DE VALVERDE, MANZANERA Y CAUDIEL En el Este, los cazas leales derriban un bimotor alemán

Parte oficial del Ministerio de Defensa Nacional: «EJERCITO DE TIERRA—ESTE: La actividad ha sido normal en todos los sectores. En las últimas horas de la tarde de ayer, nuestros cazas consiguieron entablar combate con los aparatos de la invasión, logrando derribar un bimotor Heinkel, que cayó, destrozándose contra el suelo, al Nor-

te de Fayón. Todos los aviones republicanos regresaron sin novedad. LEVANTE: En la zona oriental, los soldados españoles han conquistado las cotas 1.554 y 1.555. El enemigo llevó a cabo ataques por los sectores de La Puebla de Valverde, Manzanera y Caudiel, siendo todos ellos rechazados rotundamente. DEMAS FRENTERAS: Sin noticias de interés.»

EN LA ESPAÑA INVADIDA HASTA LAS DISTINCIONES HONORIFICAS QUEDAN PARA ALEMANES E ITALIANOS

En la España sometida al fascismo extranjero no quedan ya para los españoles ni aun las distinciones honoríficas. Véase la lista de quienes han sido condecorados con paparruchas "imperiales" con motivo del aniversario de la tradición fascista: Goering, general del Reich. Guido Viola di Campalto, embajador de Italia en Burgos. Eberhard von Storer, embajador del Reich en Burgos. Rossi del Lino Noro, diplomático italiano. Giuseppe Luccardi, comandante del Ejército Italiano. Conde Ciano, ministro de Negocios Extranjeros de Italia. Generales, embajadores, jefes de la Gestapo y de la Ovrá, encargados de robar las fábricas, los campos, todas las riquezas de España. Estos son los elementos a quienes se rinden honores por los lacayos y traidores de Burgos.

Por nuestra parte, más alta que nunca la bandera de la patria, de la liberación del yugo extranjero, porque ella ciega, provoca el odio y la indignación de quienes vendieron a España. Y eso nos sirve de norma de que estamos en el camino justo y del triunfo de la libertad.

TODO EL PAIS ACUDE A PRESTAR SU SOLIDARIDAD A VALENCIA UN RASGO DE GENEROSIDAD DE LA 53 DIVISION

La solidaridad de toda la España leal con la vanguardia y retaguardia valenciana ha hecho posible, junto con el esfuerzo heroico de los soldados y trabajadores de Valencia, la resistencia práctica contra la que se ha medido la ofensiva fascista. Ha sido el pueblo español todo el que ha luchado en el frente de Levante. Y esa solidaridad práctica crece de día en día. Capitanes, ciudades y pueblos completan el llevar su ayuda a la heroica ciudad valenciana. El Frente Popular valenciano ha recibido del Murcia últimamente dos camiones cargados con material para fortificación que ya está en poder de la Junta de Defensa Pasiva; ayer comenzó en Alicante la Semana de Ayuda a Valencia, cobrándose un impuesto del 25 por 100 en cafés, bares y restaurantes y de un 50 por 100 en espectáculos públicos con destino a engrasar la suscripción encabezada con pesetas 50.000 por el Frente Popular de esta provincia. También se enviarán a Valencia 500 piques y paños.

Un detalle que destaca el fervor con que el pueblo ha acogido la tarea de ayudar a nuestros hermanos de Valencia es la actividad del pueblo de Elche, en donde se han recaudado pesetas 250.000, importe que se destinará a la compra de alpargatas con destino al heroico Ejército de la resistencia. Por otra parte, nuestros soldados, que dan prueba diaria de su amor a la República en las trincheras, también dirigen su vista a los trabajadores de la retaguardia y los ayudan. El Frente Popular Provincial de Valencia ha recibido a las Delegaciones de las distintas brigadas que componen la 53 División, quienes les han hecho entrega de 20.000 paños para la población civil. "Esta muestra de solidaridad y unión con nosotros—dicen los bravos combatientes—deseamos que sirva para disponer una vez más nuestros ánimos para hacer frente a cuantos sacrificios sean menester hasta conseguir ver a España limpia de traidores e invasores."

SOCIALISTAS Y COMUNISTAS DE CIUDAD REAL Se comprometen a llevar a la práctica el pacto de acción común

Ciudad Real.—El Comité Provincial de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista se ha reunido, ordenando, entre otros, los acuerdos de llevar rápidamente a la práctica el pacto de acción común suscrito por ambos Partidos, a cuyo efecto se enviarán las oportunas instrucciones a las Agrupaciones y Radios de la provincia; trabajar por la vigorización del Frente Popular, en cuyo seno deben plantearse y resolverse todas las cuestiones que afectan a las entidades que en él figuran; enviar al Pleno del Comité Nacional del Partido Socialista un saludo, deseándole el mayor acierto en sus deliberaciones para afirmar la unidad obrera; intensificar la ayuda a las autoridades en el problema de los evacuados, recomendando a los afiliados todo el interés para atender a estos compañeros, especialmente a mujeres, ancianos y niños, y estimular asimismo a todos los militantes a que intensifiquen su esfuerzo en las tareas de la recolección.—S. E.

Ciudad Real.—El Comité Provincial de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista se ha reunido, ordenando, entre otros, los acuerdos de llevar rápidamente a la práctica el pacto de acción común suscrito por ambos Partidos, a cuyo efecto se enviarán las oportunas instrucciones a las Agrupaciones y Radios de la provincia; trabajar por la vigorización del Frente Popular, en cuyo seno deben plantearse y resolverse todas las cuestiones que afectan a las entidades que en él figuran; enviar al Pleno del Comité Nacional del Partido Socialista un saludo, deseándole el mayor acierto en sus deliberaciones para afirmar la unidad obrera; intensificar la ayuda a las autoridades en el problema de los evacuados, recomendando a los afiliados todo el interés para atender a estos compañeros, especialmente a mujeres, ancianos y niños, y estimular asimismo a todos los militantes a que intensifiquen su esfuerzo en las tareas de la recolección.—S. E.

LAS DELIBERACIONES DEL COMITE NACIONAL DEL PARTIDO SOCIALISTA OBRERO ESPAÑOL

"MI ACTITUD — DICE EL DOCTOR NEGRIN — ESTA PRESENTADA POR LA FORMACION HETEROGENEA QUE REPRESENTA LA UNIDAD DEL PUEBLO ESPAÑOL"

Mensajes de adhesión del Comité Provincial de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista de Valencia y de Toledo

Barcelona, 7 (12 n.).—Han comenzado las deliberaciones del Comité Nacional del Partido Socialista. Se han reunido, por la Ejecutiva, los camaradas Ramón González Peña, Ramón León y el secretario general; Juan Mazono Vidar, vicesecretario; Francisco Cruz Salido, secretario de actas; Manuel Albar, Jerónimo Bugada, Edelberto Prieto y Manuel Cordero, vocales. Y como vocales regionales, los camaradas Marcent y Castillo, por Aragón y Rioja; Rafael Henche, por Castilla la Nueva; Francisco Azorín, por Andalucía Oriental; Antonio Huerta, por el País Vasco; Manuel Linares, por Asturias y León; Ignacio Ferrerías, por Baleares; Ramón Solá, por Castilla; y Ramón Molina Conejero, por Levante. El presidente del Partido y del Comité Nacional, camarada González Peña, abre las sesiones con breves palabras de recuerdo a los compañeros salidos y exhortación a los restantes a producirse con elevación de miras en los debates. Se aprueba un saludo a los combatientes, y a continuación informa el presidente del Consejo de Ministros, doctor Negrín.

El camarada Negrín expone los problemas que tiene planteados la República. Manifiesta que, a pesar de pertenecer a un Partido para el que guarda todas sus devociones, mi actitud está presidida por la formación heterogénea que representa la unidad del pueblo español en la lucha por su libertad y su independencia. Y afirma su fe en la victoria del pueblo español. Seguidamente se suspende la sesión. El informe del doctor Negrín ha estado a la altura que corresponde a la gobernante. La impresión de los reunidos sobre la primera sesión es muy favorable.

FORJAR NUEVOS CUADROS DEL EJERCITO POPULAR

HACE 2 AÑOS UNA COLECTIVIDAD MODELO En Puebla de Almoradiel

Batallas de la Escuadra y batallas por la radio

El "New Chronicle" decía por entonces cosas como que "es esencial que el ejército español sea un ejército de guerra, no un ejército de paz, por supuesto" y que "el ejército de guerra debe ser una fuerza organizada, disciplinada y entrenada, y no una fuerza improvisada y desorganizada".

Indudable contra el Gobierno español (todo esto impuso haber dejado de decir, por supuesto), y la contradicción era inevitable. Los hechos militares del día eran el bombardeo de Gádiz, Ceuta, Larache, Algeciras y otros puntos por la Escuadra y la Aviación republicanas, hundiendo e incendiando varios barcos buelsters; el desembarco en Biscaya del capitán Baye, con la toma de Formoterro y un ataque a Ibaña y una derrota del coronel Gascón; y, por las fuerzas del comandante Perea en Navarra. En las referencias del combate se mencionaba la intervención de aviones italianos y alemanes.

Existió en Puebla de Almoradiel, provincia de Toledo, una colectividad agrícola que puede ser citada como ejemplo de eficacia en el trabajo y de prosperidad de los asociados. El camarada Crispino Nieto, secretario de la colectividad y presidente de la Federación Local del Partido Socialista, nos hace las siguientes declaraciones: —En este pueblo, socialistas y comunistas, unidos para acabar con el maltrato reinante entre los campesinos, nos dirigimos al Frente Popular para que se aplicase el decreto del 7 de octubre. Se repartieron las tierras. Entonces los socialistas y comunistas nos pusimos de acuerdo para constituir la colectividad, lo que se realizó con fecha 16 de febrero del 37. El número de socios era de 318. Nos hicimos cargo de 3.000 fanegas de tierra y de 2.168 fanegas de trigo y 2.200 arrobas de vino. Ese fue todo nuestro capital. Esto nos permitía recoger 9.500 fanegas de trigo, 12.000 de cebada, 1.800 de avena, 600 de maíz, 120 de yerba y 90 arrobas de garbanos. Después de haber pagado una suma de 800.000 pesetas al Estado y de emplear 100.000 pesetas en los gastos de recolección, disponemos de 480.000 pesetas. Hemos abonado de anticipo diez pesetas a los hombres y nueve a las mujeres. Todo esto ha sido posible porque socialistas y comunistas trabajamos conjuntamente todos los problemas, lo mismo en la colectividad que en la Federación de la Tierra, Consejo Municipal y Frente Popular. Ejemplos como éste hay muchos, que podemos ofrecer todos los días y que demuestran que allí donde la unidad se practica se consiguen los éxitos más gloriosos en todas las tareas de la guerra.

UN ACUERDO DEL FRENTE POPULAR

COMO MEJORAR EL ABASTECIMIENTO DE MADRID

Entre los acuerdos tomados últimamente por el Frente Popular Antifascista de Madrid destaca el relacionado con las labores agrícolas a realizar dentro del casco de la población, aprovechando terrenos hoy día incultivados, solares, etc. Indudablemente la medida tiene una gran importancia, ya que con la colaboración de todos pueden habilitarse huertas en terrenos que hoy están abandonados de donde pueden salir hortalizas y verduras que sirvan para mejorar el abastecimiento de nuestra capital.

Nosotros hemos aludido repetidamente a esta cuestión, que ya ha tomado por su cuenta el Frente Popular de Madrid. Ahora lo que hace falta es que se lleve rápidamente a la práctica y que se tomen medidas por las autoridades u organismos que vayan a llevar la dirección de estos trabajos para que éste se realice y desenvuelva con la máxima rapidez y eficacia. De otra parte, es necesario que todos los madrileños presten su decidida colaboración a esta iniciativa que reportará beneficios generales, ya que el problema del abastecimiento de nuestra capital es tarea que a todos incumbe y entre todos tiene que resolverse.



Los campesinos en Pleno del C. N. del Partido Socialista

"Deseamos — dicen — ver robustecida la unidad interna del Partido Socialista y la unidad con el Comunista"

Valencia, 8 (12 n.).—La Federación Española de Trabajadores de la Tierra y la Federación Provincial de Campesinos de Valencia, en el telegrama dirigido al Comité Nacional del Partido Socialista Obrero Español, deseando ver robustecida su unidad interna, y la unidad con el Partido Comunista. Por la F. P. O. T. E. Víctor Piqueras; por la F. P. C. Julio Matón.—Fébus.

Asamblea de los Sindicatos de la U. G. T. en Baza

Baza.—La Comisión Ejecutiva Provincial de la U. G. T., de acuerdo con la Junta Local de Sindicatos, ha celebrado una importante asamblea de colaboración con el Gobierno y ayuda a la guerra. Intervinieron varios camaradas y se acordó trabajar los domingos, bien en los respectivos trabajos o en tareas de guerra; perfeccionar el Comité de recuperación; intensificar el trabajo en todas las industrias y en el campo; coleccionar en especies para levantar; incorporar rápidamente las mujeres al trabajo, trabajar para lograr una mejor distribución de abastos y reforzar la unidad con todas las fuerzas antifascistas, especialmente con la Confederación Nacional del Trabajo.

Detenida por ocultar géneros

Valencia, 8 (12 n.).—Ha sido detenida la vecina de Benifayó María Miralles, en cuyo poder se encontraron grandes cantidades de jabón, billos, cintas blancas, medias y calcetines.—Fébus.

ROSA ZAMARRA TORRES

Nos ha visitado la camarada Rosa Zamarra Torres, que figuraba en una lista de detenidos por supuesto burlo publicada en la prensa hace tres días. Rosa Zamarra Torres, según documento que se exhibe, milita en una Comisión de Vigilancia, fué puesta inmediatamente en libertad, por haberse comprobado su inocencia. Publicamos, pues, esta nota para satisfacción de nuestra visitante.

CINEMATOGRAFOS

A las 5 y 7 de la tarde: Asturias.—El negro que tenía el alma blanca (español). Aventura.—Pat, Patachón y Compañía (español). La tierra de los desaparecidos (caballista).

Ultimandero

Continúa sus deliberaciones el Comité Nacional del Partido Socialista

Intervienen los camaradas Negrin, Prieto, Lamonedada y otros

Barcelona, 8 (4 n.).—El domingo se celebró la segunda sesión del Pleno del Comité Nacional del Partido Socialista. Intervino el camarada Indalecio Prieto de su actuación hasta el 5 de abril, en que termina su actuación ministerial. A continuación intervino el camarada Negrin, y seguidamente, de nuevo, el camarada Prieto, aclarándose en un diálogo que estuvieron ambos denominadas incidencias. Convenida la necesidad de no dilatar más tiempo al doctor Negrin, las camaradas Henche y Puertas solicitaron algunas referencias, que el presidente del Consejo satisface. Dichos camaradas muestran su satisfacción en nombre del Comité por el curso del debate. Con la intervención de los camaradas Lamonedada, Albar y Vidarte se da por terminada la sesión.

TERCERA SESION

La tercera sesión se celebra en la mañana del lunes, 8, de lectura a las adhesiones de España y del Extranjero, entre ellas un documento del Partido Comunista y otro de la U. G. T. Se entra en el orden del día. Gestión de la Comisión Ejecutiva. Interviene Lamonedada como secretario del Comité. Historia los dos años últimos y la actitud del Partido Socialista ante las provocaciones fascistas. Se ocupa de los siguientes puntos: Comité de los dirigentes y de los militantes socialistas; Gobiernos republicanos; primer Gobierno del Frente Popular.

CINES DE SESION CONTINUA

De 11 mañana a 9 noche: Actualidades. (Refrigerado).—Hembra (George Brent). Calatrava. (Refrigerado).—La diosa de la selva (Rochelle Hudson; segunda semana). Carretera.—Sueños de juventud (Katharine Hepburn en español). Sibias.—Por una cosa que negros (revista por Dolores del Río).



ES REFORZAR EL PRIMER INSTRUMENTO DE LA VICTORIA

EL MOMENTO INTERNACIONAL

YUGOSLAVIA

PROXIMAS CONFERENCIAS DE LA PEQUEÑA ENTENTE

Belgrado, 8 (12 n.).—Según informaciones yugoslavas, la Conferencia de Prensa de la Pequeña Entente se reunirá en Bled los días 19 y 20 del actual. La Conferencia ministerial de la Entente se reunirá en la misma ciudad del 21 al 23. «Política publica un artículo en el que examina el problema de las relaciones económicas entre los Estados balcánicos y la Pequeña Entente, y dice que ésta se estreche merced a la asistencia inglesa a los países de la Europa Central.—Agencia España.

BULGARIA

EL REY GESTIONARA EN LONDRES UN EMPRESTO PARA EL REARME

Londres, 8 (12 n.).—El "Daily Telegraph" recibe una correspondencia de Sofía según la cual, después de su visita a Italia, el rey de Bulgaria llegará a París y Londres. En la capital inglesa negociará con financieros británicos un empréstito de diez millones de libras. Esa cantidad sería dedicada a la reconstrucción económica de Bulgaria, según la información del periódico conservador. Pero se precisa recordar que hace unos días la Entente Balcánica autorizó a Bulgaria para rearmarse, y puede que ese nuevo empréstito se destine al rearme de Bulgaria.—Agencia España.

PALESTINA

PROSIGUEN LAS LUCHAS ARMADAS

Jerusalén, 8 (10 n.).—Tras unos días de relativa tranquilidad hoy han vuelto a repetirse en Palestina los desórdenes. En Tulcaran un grupo atacó la oficina del Catastro y se apoderó de los documentos y determinados legajos. En Tiberíades una bomba hizo explosión esta mañana en el mercado árabe, matando a una persona e hiriendo gravemente a otras nueve. En Jerusalén un judío ha sido gravemente herido a tiros por unos desconocidos, y en los límites de Jaffa y Telaviv una bomba ha herido a varias niñas judías.—Fébus.

POLONIA

FONDEAN EN GDYNIA TRES CONTRATORPEDEROS FRANCESES

Varsovia, 8 (10 n.).—Han fundado en el puerto de Gdynia los contratorpederos franceses "Jaguar", "Chacal" y "Leopard". La llegada de los barcos fué presenciada por numeroso público que se agolpaba en los muelles del puerto, engalanados con banderas francesas y polacas. Los barcos permanecerán en Polonia cuatro días y después continuarán su crucero de entrenamiento por el Báltico.—Fébus.

ALEMANIA

NUEVOS ATROPELLOS CONTRA LOS JUDIOS

Berlín, 8 (10 n.).—Continúa la persecución de los judíos y las medidas contra ellos. El Gobierno nazi ha promulgado un decreto, en virtud del cual los automóviles propiedad de israelitas llevarán en todo el territorio alemán un distintivo especial. La revista antisemita "Der Duermer" pide que se retire la autorización para conducir automóviles a todos los israelitas.—Fébus.

INGLATERRA

SEIS AVIADORES MUERTOS EN LAS MANIOBRAS BRITANICAS

Londres, 8 (10 n.).—Según informes oficiales, el número de aviones muertos en las recientes maniobras de defensa asciende a seis. Las autoridades manifiestan que estas desgracias son mínimas si se tiene en cuenta que han participado en los ejercicios 900 aviones, los cuales tuvieron que luchar con grandes nieblas que a veces impedían toda visibilidad, incluso para aterrizar en los aeródromos.—Fébus.

VIOLENTO TEMPORAL

Londres, 8 (10 n.).—Se ha desencadenado un violento temporal de lluvias. Los barrios bajos londinenses registran verdaderas inundaciones en sus calles. En el Condado de Lancashire el temporal ha causado enormes daños en la cosecha. En Canterbury están interrumpidas las comunicaciones telefónicas y las casas carecen de luz eléctrica.—Fébus.

CHECOSLOVAQUIA

CHOQUES DE ALEMANES ANTIFASCISTAS CON LOS NAZIS

Praga, 8 (12 n.).—El pasado domingo se produjeron también sangrientos incidentes al Sur de Bohemia entre alemanes de diferentes ideologías políticas. En el pueblo de Solda, catorce socialdemócratas y tres nazis alemanes comenzaron a disputar al salir de un café, originándose una reyerta de la que resultó muerto un nazi llamado Walle. La Policía detuvo a cuantos participaron en la riña, y se ha abierto una información que se lleva con gran reserva.—Fébus.

LOS ESLOVACOS ESTAN AL LADO DEL PUEBLO CHECO

Praga, 8 (12 n.).—El presidente Hodza ha recibido hoy a los representantes de los eslovacos del centro eslovaco, que le hablaron en nombre de 300.000 partidarios y declararon que ellos son democratas leales a Checoslovaquia. Los comisionados entregaron al jefe del Gobierno un memorandum consignando sus reivindicaciones en el aspecto administrativo. La ideología de estos eslovacos es diametralmente opuesta a la de los de la región de los Carpátos, que son heilmanistas.—Fébus.

CUARTA SESION

Interviene el camarada Henche. Muestra su acuerdo con la Ejecutiva y hace algunas consideraciones sobre por qué no se reúne el Comité Nacional con mayor frecuencia, ampliación de los servicios del Partido, etc. Llanza, representante de Asturias, se refiere principalmente a las relaciones del Partido con el Partido Comunista y a la necesidad de montar los servicios del Partido Socialista de forma moderna. Molina Conejero, representante de Levante, interviene a continuación. Luego lo hace Lamonedada, aprobándose la gestión de la Ejecutiva. Prieto solicita que se permita intervenir en la discusión de los temas políticos del orden del día. Se levanta la sesión para reanudarla el martes.—Fébus.

LA SERENIDAD SOVIETICA TIENE UN LIMITE

La pandilla antisoviética de Tokio se ha entregado a un doble juego. Mientras sus diplomáticos hablan de Moscú de propósitos pacíficos y dicen estar dispuestos a terminar con los ataques contra las fronteras de la U. R. S. S. en Chang-Kuei-Feng, llevan sus aviones a otros puntos de los confines del Manchukuo. Estos hechos tienen una relación muy estrecha con los últimos hechos de provocación del fascismo internacional: los vuelos de los aviones nazi sobre territorio checoslovaco y con los envíos de material bélico y de tropas que en estos días hace Mussolini con destino a España. Los planes del día de guerra son movidos automáticamente por Berlín en todas direcciones. Busca con ello amenazar en todas partes con objeto de sembrar la desorientación entre los partidarios de la paz y crear así el momento propicio que continúa necesario para dar otro golpe importante a la democracia. Hitler baraja a placer—excepto en lo que se refiere a los respectivos pueblos—las cartas de Checoslovaquia de España. Puede realizar en la política que se sigue, en relación con ambos países por Londres y por París.

La persistencia de estos dos Gobiernos en su actuación nefasta permite a la Alemania nazi y a los militaristas japoneses estos hechos de provocación en Extremo Oriente. Pero la serenidad de la U. R. S. S. para prevenir impávida las agresiones a su territorio y el asesinato de sus cuadrifronteras, tiene un límite; un límite que no va más allá que hasta donde alcanza el interés de su propio pueblo de la democracia mundial y de la paz general. El camarada Litvinof lo ha hecho saber al embajador nipón: ninguna protesta más para que sea arrojada al cesto de los papeles. A las palabras de paz han de seguir, efectivamente, hechos de paz. Por el contrario, que los militaristas japoneses se desmoralicen abiertamente y declaren que quieren la guerra contra la Unión Soviética. Frente a estas provocaciones insultadas, la U. R. S. S. mantiene entérica su actitud firme de arrojar de su territorio a los agresores japoneses, defendiendo gallardamente hasta la última pulgada de su suelo, declarando el estado de guerra. El Gobierno de la Unión Soviética hará frente a cualquier eventualidad.

¿Tiene la nota que Inglaterra ha dirigido a Burgos carácter de ultimátum?

Esto es lo que dicen los periódicos británicos. Londres, 8 (12 n.).—Según informaciones no oficiales, el Gobierno inglés no quiere esperar más tiempo la contestación "de Franco", y la nueva gestión de su agente en Burgos ha tomado el aspecto de un ultimátum. El Gobierno inglés amenaza con la apertura de las fronteras en el caso de que "Franco" no conteste aceptando la retirada de los combatientes extranjeros. Para impresionar y extrañar la opinión, Franco hizo publicar una entrevista diciendo que necesitaba ayuda extranjera. Pero esta declaración descubre todavía más el sabotaje al plan inglés por parte de Franco después de la obstrucción durante un año por sus amigos de Berlín y de Roma. Un periódico conservador, el "Evening Standard", anuncia que Franco continúa la obstrucción, tratando de imponer condiciones previas al reo-

to de los combatientes extranjeros. Por otra parte, Franco ha contestado a su manera a la nueva gestión del agente inglés en Burgos, bombardeando el barco inglés "Lache Lugano", sobre el cual según la Agencia Reuters se lanzaron 40 bombas de avión y seis submarinas. El barco transportaba, según destaca el periódico, material sanitario y llevaba a bordo un observador del control. Por las noticias que precedieron para la Aviación italiana, al servicio de Franco, es mucho más grave. Los periódicos protestan contra esos bombardeos. El "Daily Herald" relaciona una nueva agresión con el aleccionamiento de Franco ante la proposición inglesa sobre una comisión de encuesta para los bombardeos y frente al plan inglés de retirada de los combatientes extranjeros.—Agencia España.

EN EL ANIVERSARIO DE LA "NO INTERVENCION" "L'Humanité" hace el balance de esa nefasta política

París, 8 (12 n.).—El 8 de agosto de 1938 es el segundo aniversario de la llamada "no intervención". "L'Humanité" recuerda la fecha del 5 y 6 de agosto de 1936, cuando la Prensa publicó el siguiente comunicado: "La contestación de principios, casi unánimemente favorable, que ha llegado al Gobierno francés, hace esperar una solución próxima. En estas condiciones, el Gobierno francés ha decidido suspender las exportaciones destinadas a España." La declaración unilateral, recuerda "L'Humanité", anula el Tratado de comercio concluido en diciembre de 1938 entre el Gobierno francés y el Gobierno español. Con ella, Francia puso en el mismo terreno a los fascistas y al Gobierno legal de un país amigo, al cual se le ha negado toda ayuda. Se conocen ahora los errores de tan mala iniciativa. Desde hace dos años, las ruinas aumentan, los bombardeos continúan y los cadáveres de niños se cuentan por decenas de millares. La no intervención ha servido para convencer a los agresores fascistas.

Dichos oficiales británicos fijarán su residencia en Toulouse, para donde saldrán el próximo día 13. Desde dicho punto acudirán a cualquier ciudad española que haya sido bombardeada y cuyo efecto hayan sido resguardados por el cumplimiento de las dos partes en lucha.—United Press. Dichos oficiales británicos fijarán su residencia en Toulouse, para donde saldrán el próximo día 13. Desde dicho punto acudirán a cualquier ciudad española que haya sido bombardeada y cuyo efecto hayan sido resguardados por el cumplimiento de las dos partes en lucha.—United Press. Dichos oficiales británicos fijarán su residencia en Toulouse, para donde saldrán el próximo día 13. Desde dicho punto acudirán a cualquier ciudad española que haya sido bombardeada y cuyo efecto hayan sido resguardados por el cumplimiento de las dos partes en lucha.—United Press.

EL 50 ANIVERSARIO DE LA U. G. T.

Un acto del Sindicato Local de la Industria de la Pelequería. El domingo se celebró el anunciado acto conmemorativo del 50 aniversario del Sindicato Local de la Industria de la Pelequería de dicha central sindical. Intervinieron el secretario de la Federación de la Industria de Peletería de Madrid, el camarada Eneas Luis Moreno; el vicepresidente, camarada Juan Franco, y los camaradas Adela Mérida, Manuel Lobo y Wenceslao Carrillo, que expresaron su adhesión a la U. G. T. y la necesidad de estrechar la unidad con otros Sindicatos de la U. G. T. y con la C. N. T., entre otras cosas. Finalmente, se proyectó "La Juventud de Máximo".

Agrega el periódico: "Una guerra soviéticojaponesa actual sería todo lo contrario a la registrada en tiempo de los zares. Aquella fué impopular y ésta sería popularísima. Un día y otro día, el Gobierno de la U. R. S. S. haya demostrado a Tokio claramente que no se deja intimidar y que tiene tras de sí a todo el pueblo soviético".—Fébus.

NOTAS Y CONVOCATORIAS

Madrid-París. (Refrigerado).—Me estoba el dinero (graciosa oportuna). De 5 tarde a 9 noche: Bellas Artes.—Entre dos corceles (Douglas Fairbanks). Benavente.—Ojo, solterón (español). Chamberí.—Marinista (con los tangos y rumbas más en boga). El rancho de la dinastía (caballista). Fianza.—Bajo dos banderas (Claudette Colbert y Ronald Colman; en español). Flor.—Así es Hollywood (en español) y El héroe de la frontera (caballista). Hollywood.—La cabeza de un hombre (sensacional). Metropolitan.—Tierra española y Oro del desierto (caballista). Olimpia.—La novia del gangster (Gloria Rogers). Piedad.—Maldemontelle Zaza (opereta). Princesa.—El marid del honor (en español; sensacional).

VIDA DEL PARTIDO

Fracciones en Los Madrazos, 24.—Hoy, a las ocho de la noche, Primitivas, y a la misma hora, Matronas, Mahana, e las 10 y media de la mañana, Vendores de Prensa. Snelor Sur.—Hoy, a las ocho de la noche, pasará por Pinazas los administrativos de los comités 11, 12, 13, 20, 106, 137, 138, 139 y 141. Fracción comunista de Artes Gráficas. Celebrará reunión de todos sus militantes mañana, miércoles, a las 8 de la noche, en Los Madrazos, 24. Se centrará rigurosamente la asistencia, dada la enorme importancia de esta reunión.

CINES CON FIN DE FIESTA

De 11 mañana a 9 noche: Panorama. (Refrigerado).—La que amarró su amor (en español), y En de Tivoli (Richard, Marjorie Vindel y Lolita Bon Omar). De 5 tarde a 9 noche: Parrot.—Ruta de héroes (Rita de Nard) Verónica por Juan Jiménez (Cecilia), Antonio Molina, Lolita Granados, Leonor Canchaco. Proyecciones. (Refrigerado).—Magnolia (Irene Dunne), Verlettes por Esther de Guzman, Rodia Durán, Mary Loren. Rialto. (Refrigerado).—Las nuevas aventuras de Tarzán, y fin de fiesta por Pope Lucena, Aguilera, Curran Numancia y Heraldo de Miquel.

DETENCION DE PROFUGOS, DESAFECTOS Y OTROS

Entre las detenciones últimamente practicadas por la Policía, de desafectos y enemigos del régimen, figuran Joaquín Escrivá de Romani, Domingo Jiménez Latorre, Manuel Barrero, Enrique Martínez Lago, Gregorio Ambrosio Durcoy, Juan Rodríguez Jiménez, Juan González García, Manuel Magdalena González y Pilar Dueñas Herencia. Por supuesto prófugo: Manuel Valcárcel Fernández. Por hacer señas a los detenidos: Bernardino Izara Aguado, Camilo Bertrando Romero, Hermelindo Estévez Hernández. Por burlo: Marina Zavala Alueva y Carlos Plata Martínez. Todos los detenidos fueron puestos a disposición de los correspondientes Tribunales.

Un aviso urgente del Instituto Antirrábico

En los últimos días del pasado mes de julio un perro que se hallaba situado frente a la casa número 84 de la calle de Leta, domicilio del propietario del perro, mordió a una joven de dieciocho años, lo que se hace público para que la referida joven se presente en el Instituto Antirrábico, para someterla a tratamiento, pues se sospecha que el perro está hidrofóbico.

LA RECOLECCION DE LA COSECHA EN JAEN

Colaboran en ella los organismos civiles y militares. Valencia, 8 (12 n.).—Una Comisión de la Junta Superior de Recolección, compuesta por representantes de la F. E. T. y de la F. N. C. ha estado en Jaén para estudiar sobre el estado del problema de la recolección. Celebraron una reunión plenaria con la Junta Provincial, siendo informados minuciosamente de los aspectos del problema. En general la impresión es optimista, aunque se observan en algunas retorciones en las labores de recolección por la gran extensión de los términos y por la falta de brazos. Los jefes militares del Transporte han prometido dar toda clase de facilidades para el traslado de maquinaria agrícola con el fin de acelerar la recolección. La Junta Provincial se muestra muy satisfecha de la colaboración que le vienen prestando los organismos civiles y militares de la provincia.—Fébus.

TEATROS

Industria Interventida por el Estado. Ideal. (Refrigerado).—50. El niño judío. La del mazo de roca (gran éxito). García Lorca.—A. Pide por esa boca (superrevista excepcional). A las 8.30: Aeneas.—Malvaloca (Hermanos Quintero). Barral.—Lo que hablan las mujeres (gran éxito). Comedia.—(Refrigerado). Los Cuatro Caminos (gran éxito cómico). (Chusete). Cristalina (magnífica interpretación). Elava.—Jay, mi Niño (clamoroso éxito de esta Compañía). España.—(Refrigerado). Yerma (de Jardí Llorca; gran éxito). Fenerozera.—El barbero de Sevilla y Las brujas (gran éxito). Joaquín Dicenta.—Las faldas (gran éxito cómico). Lara.—De los cuarenta por arriba... (éxito cómico). Lema de Vega.—(Refrigerado). ¡Qué más da! (éxito extraordinario). Masarinas.—Las Leandras (fameleliza revista). Martín.—Las ametralladoras (triumfo enorme). Madrid.—La generala (gran éxito cómico). Favós.—Virada en la vida (éxito delirante). Progreso.—La Dolores (interpretación excepcional).

TEATROS DE VARIEDADES

Calderón.—6 Variedades 1908. Placado por el Gobierno. Los cuadros, se interpretan La Yankes, Carmen Flo-